

# 87只ETF正式纳入内地与香港股票市场交易互联互通机制 深化双向开放 引渠“金融活水”

7月4日,交易型开放式指数基金(ETF)正式纳入内地与香港股票市场交易互联互通机制,标志着两地资本市场深度合作、进一步落实高水平对外开放的又一重大举措顺利落地,掀开了内地与香港资本市场同频共振新篇章。两地投资者现在可以跨境投资对方市场的ETF,首批

纳入互联互通机制的ETF共87只,内地投资者可通过沪港通和深港通“南下”,买到其中4只来自港股市场上的ETF。“开闸”首日,首批纳入互联互通机制的ETF中有9只产品的当日成交额超过了10亿元,87只产品的合计成交额达285.33亿元,获得了各路投资者的积极参与。

江门日报记者 周祥荣



## 向南,为内地投资者带来新机遇

ETF是一种跟踪“标的指数”变化、基金份额可变动且在证券交易所上市交易的基金,其特点就是指数化投资,目的是获取与所跟踪的指数相关联的某一特定市场的基准收益率。“例如当投资者看好军工板块的整体前景,就可以选择直接购入军工ETF。军工ETF本质上就是配置了一揽子军工股的基金产品,投资者可以在单笔投资中实现较为合理的分散化投资组合,规避个股风险的同时,还

能降低操作成本。”中金财富证券江门迎宾大道营业部投资顾问尹晓峰告诉记者,买卖ETF的所需资格和操作方式与买卖普通股A股完全一致,在卖出ETF时甚至不需要缴纳印花税。“因为印花税在ETF基金配置股票时已经缴纳,投资者无须承担。”尹晓峰说。

具体来看,4只港股ETF分别是盈富基金、恒生中国企业、南方恒生科技、安硕恒生科技,这些基金重仓股包括腾

讯、阿里巴巴、美团、快手、中芯国际等。根据目前港交所发布的条件,香港上市的ETF如要符合纳入港股通须以投资港股为主,规模不低于17亿港元。有机构认为,新机制可吸纳更多资金以及提升市场成交,相信未来纳入条件会逐步放宽。

“对于投资者而言,港股ETF提供了一个新的选择,投资港股门槛进一步降低。”尹晓峰介绍,过去由于市场存在

多方面差异以及港股设置了日均资产不少于50万元人民币的开户门槛,普通投资者对港股市场“望而生畏”,港股通也成了专业投资者以及机构的“专用通道”。如今有了港股通ETF这个风险和运作成本更低的产品选择,符合港股通资格的普通投资者只需通过像购入A股ETF一样的方法就能买到港股通ETF,切实方便了普通投资者参与到港股市场。

## 向北,为A股市场引进新资金

另一方面,83只A股ETF涵盖了沪股通ETF共53只,包括上证50ETF、金融ETF、红利ETF等;深股通ETF共30只,覆盖创业板ETF、沪深300ETF等核心宽基产品,以及生物科技ETF、芯片ETF、碳中和ETF等代表性行业主题产品,主要集中在先进制造、数字经济和绿色低碳等领域。

尹晓峰表示,对于境外投资者而言,内地ETF的吸引力体现在标的的丰

富性和稀缺性方面:“中金财富认为,经过ETF基金近年来在国内的蓬勃发展,市场上不仅已经有了多款追踪沪深300等具有市场代表性强、覆盖核心资产的ETF产品,也密集上市了多款优质行业主题ETF,如光伏、芯片、新能源、医药等,与中国长期发展主题契合,在全球范围内也具有一定稀缺性。因此这次互联互通机制内新增纳入更多的行业ETF,有利于海外投资者更加便利

和精细化地布局A股细分行业和赛道。”

近些年,我国资本市场对外开放步伐不断加快。据统计,自互联互通机制开启以来,北向资金累计净流入超1.6万亿元,南向资金累计净流入超2万亿元。此次ETF纳入互联互通机制又将给A股市场带来多少“金融活水”?

“更多的ETF纳入互联互通机制,

有利于进一步丰富场内交易品种,为外资投资A股市场提供更多便利性。对内地市场而言,自A股沪、深港通开通后,北向资金就成了A股市场的重要力量,此次的升级举措,更有利于境内外投资者参与两地资本市场,增强A股对境外中长期配置型资金的吸引力,继续提高内地资本市场制度型开放水平。”尹晓峰说。

# 助企业打通人民币清算“最后一公里”

江门农商银行 获“2021年度CIPS标准收发器先进贡献参与者”奖项

近日,2021年度跨境银行间支付清算先进单位评比出炉,江门农商银行凭借跨境人民币业务方面的优秀表现,荣获“2021年度CIPS标准收发器先进贡献参与者”奖项。该奖项是对该行积极响应国家人民币跨境支付战略部署、运用CIPS标准收发器推动跨境人民币业务发展的肯定。

CIPS(人民币跨境支付系统)标准收发器作为国家级金融市场基础设施,进一步整合现有人民币跨境支付渠道和资源,有效提高跨境清算效率和交易安全性,对推动人民币成为全球主要的支付货币、推进人民币成为特别提款权(SDR)篮子货币发挥了重要作用。

近年来,人民币国际化再上新台阶,跨境支付规模再创历史新高。

江门农商银行把握历史机遇,自2021年CIPS标准收发器成功上线以来,持续推动CIPS服务的实践应用,充分利用好境内境外两个市场、两种资源,借助CIPS标准收发器帮助企业打通人民币清算的“最后一公里”。

“2021年度CIPS标准收发器先进贡献参与者”奖项不仅是对江门农商银行人民币跨境结算业务的认可,更是该行拓展业务和提升对外形象的一张亮丽名片。下阶段,该行将持续推进数字化转型,坚持科技赋能,进一步发挥CIPS标准收发器的功能和作用,为客户提供更优质、更便利的人民币跨境支付清算服务,为推动人民币国际化和贸易投资便利化贡献农商力量。(陈倩婷 凌心怡)

# 工行江门分行开办跨境资金购房业务 助力境外购房者到江门安居

“由境外汇款至房企在工行江门分行开立的售房款监管账户中,当天便成功办妥房产备案证明登记,完成境外资金购房。”香港居民张先生介绍,在工行办理跨境资金购房业务不仅解决了其境外资金在境内购房的难题,而且办理效率高、服务好。

据介绍,张先生在疫情前到江门旅游时非常喜欢江门的宜居环境,便在某楼盘交付定金购买一套单元,本想回香港准备好资料后,便交付尾款及办妥相关购房手续,没想到受疫情影响而迟迟未能办理。上月,张先生得知工行江门分行开办了跨境资金购房业务后,马上向该行进行咨询和了解,在该行客户经理的耐心介绍和指引下,准备了购房认购书以及房屋信息,顺利在工银亚洲将跨境资金汇款至开发商和银行指定资金账户中,解决了以往使用跨境资金购房渠道狭窄、手续繁琐的难题。

跨境资金购房业务是工行江门分行一个新的业务板块,也是当地同业的先行者。为构建全产品、

全市场、全场景的民生金融服务生态圈,帮助港澳居民实现跨境资金购房,工行江门分行多次与住建、不动产登记中心、外管等单位沟通,加强与工银亚洲、工银澳门等境外机构联动,顺利打通境外资金汇入购房的环节,是江门辖区首家率先推出跨境资金购房业务的金融机构。截至2022年6月末,该行共办理跨境人民币购房业务4笔,金额170.56万元。跨境资金购房政策的支持和工行江门分行业务模式的创新,大力满足境外购房者的跨境资金购房需求,吸引港澳居民在我市安居乐业。(干青)



ICBC

中国工商银行

# “众心向党 自立自强——党领导下的科学家”主题展广东巡展(江门站)活动启动

## 走近科学家 感悟科学精神



江门日报讯(文/图 记者/陈倩婷 通讯员/魏科协)7月6日,“众心向党 自立自强——党领导下的科学家”主题展广东巡展(江门站)活动在江海区科技馆启动。广东省科协党组成员、专职副主席刘建军参加启动仪式。本次活动由中国科协指导,广东省科协、江门市科协主办,广东科技报社、江海区科协承办,江海区科技馆协办。

展览讲述了科技工作者无论在战火纷飞的时代,还是在和平建设时期,都将汇聚在党的旗帜下,以自身智慧乃至生命,为新中国的建立、为中国特色社会主义伟大事业谱写绚丽篇章的华章,立体呈现百年来在党的坚强领导下,在科技工作者投身建设中诞生的“两弹一星”精神、西迁精神、载人航天精神、抗疫精神、探月精神等革命精神。

展览以中国共产党的坚强领导和伟大指引为主线,以科学家精神内涵为框架,以爱国、创新、求实、奉献、协同、育人为主题,设立六部分展区。展览共展出72件爱国科学家的实物展品,通过这些科学家的手稿、书信、照片等文史资料,让大家感受到一代代科学家胸怀祖国、服务人民的爱国精神,勇攀高峰、敢为人先的创新精神,追求真理、严谨治学的求实精神,淡泊名利、潜心研究的奉献精神,集智攻关、团结协作的协同精神,甘为人梯、奖掖后进的育人精神。

江门市科协主席吴森表示,江门是粤港澳大湾区的重要节点城市,素有“中国第一侨乡”“院士之乡”等美誉。如今拥有“院士牌”“大科学装置牌”等硬实力的江门,正全面推进以“科技引领”为首的“六大工程”,坚持创新驱动发展,全力创建国家创新型城市,在科技自立自强中展现“江门担当”。

此次展览是一个走近科学家、感受科学家的生动课堂,更是一场感悟科学精神、弘扬科学文化的科学盛宴。当天,来自江海区外海镇麻一佑启学校的学生们认真观展,并积极参与答题抽奖,现场



学生们认真观展,积极参与答题。

气氛活跃。“5道题我们全答对了!”该校五(1)班学生伍潼欣和廖紫怡领取奖品后高兴地说。伍潼欣说:“本次展览很有

意义,让我们深刻感受到了老一辈科学家的爱国精神,我们要向他们学习。”

# “政银携手 惠侨暖企行”——走进开平“侨梦苑”活动举行 为企业送去政策“干货”



活动现场,金融机构相关负责人介绍信贷产品,对接企业融资需求。

江门日报讯(文/图 记者/陈倩婷 吕胜根)如何读懂RCEP各缔约方的关税让渡承诺?出口退税新政策有哪些变化?侨资企业融资有何优惠?……为深入推进“侨都赋能”工程,延伸“N+侨”服务模式,7月5日,开平市委统战部(侨务局)、开平海关、开平市工商联(总商会)、开平侨联、国家税务总局开平市税务局、

交通银行江门分行联合举办“政银携手 惠侨暖企行”——走进开平“侨梦苑”活动,通过政策宣讲,助力企业更深入地了解相关惠侨暖企政策,最大限度享受政策红利。

活动中,开平海关、国家税务总局开平市税务局以及交通银行江门分行相关负责人,就进出口企业普遍关心的

RCEP政策、AEO政策、出口退税优惠政策和融资信贷政策等进行了深入讲解,将满满的政策“干货”送到企业手上。

参会企业、开平市齐裕胶粘制品有限公司主要从事生产和销售胶粘材料,一年出口额达2.4亿美元。会后,该公司财务负责人谢先生点赞道,本次活动具有较强的针对性、指导性,帮助企业了解新政策,掌握申报享受政策的方法和注意事项,并为有需要的企业对接银行信贷,解决企业的融资难题,增强了企业发展的信心。

开平市作为著名侨乡,侨基因已深度融入经济、社会、文化等各个领域,成为开平实现高质量发展不可或缺的重要力量。据悉,RCEP实施半年来,开平海关向RCEP成员国签发优惠原产地证2200余份,签证金额约1.62亿美元。

当前,开平市委市政府高度重视侨务工作,成立开平市“侨梦苑”工作领导小组,制定侨资企业挂钩联系制度,切实

以“侨梦苑”建设工作推动开平各项事业稳步向前发展。开平市委常委、统战部部长谈润林表示,本次活动是开平市推动“侨梦苑”建设的重要举措,通过联动政府部门和金融机构,推动各项优惠政策落地,吸引更多港澳同胞和海外侨胞回开平创业圆梦,进一步擦亮国字号“侨”招牌。

据悉,为充分支持侨资企业在江门创新创业、增资扩产,在国家税务总局江门税务局指导下,交通银行江门分行针对侨资企业推出了专属融资系列产品“侨资贷”,以支持在江门投资兴业的侨资企业。交通银行江门分行负责人表示,将充分运用交通银行金融牌照和境外金融服务的优势,打造县域支行国际业务新标杆,助力开平市“侨梦苑”建设成为具有江门特色的新一代华侨华人归国创业创新平台。

# “广发的露营季”正式上线 为露营爱好者带来专属福利

广发银行精准洞察年轻人群体社交新场景,引领精致生活新潮流。广发信用卡近日以露营主题切入新世代年轻人的需求点,布局户外露营场景,上线为期两个月的“广发的露营季”折扣活动,在露营爱好者露营营地套餐、露营用品优惠方面带来满满的专属福利。

在露营营地方面,广发信用卡基于长期深耕商旅出行领域的经营优势,打造出“周末出游找广发”的商旅服务品牌。为服务露营爱好者,广发银行联动合作伙伴精心筛选出一批绝美露营地,方便露营爱好者选取最佳去处。目前,在“发现精彩”App商旅出行平台上线了覆盖华南、华东、华北十多个城市的数十个露营地,其中包括广州北纬23°8森林营地、深圳野趣时光鹿嘴沙滩营地、上海麓场湖心岛营地、北京路刻亲子平谷帐篷露营地等网红目的地。

在露营用品方面,广发信用卡用户在6月1日至7月30日的活动期间,登录“发现精彩”App的主题活动专区,购买帐篷、天幕、折叠椅、睡袋、充气垫、吊床、野餐垫、照明电风扇、淋浴器、烧烤架等各式各样户外露营装备商品时,均可获得至高50%积分抵扣的现享优惠。参与活动的方法十分简单,只需点击进入广发商城“广发的露营季”主题页面,即有机会领取运动户外类商城券,并在购物过程中作为抵扣使用。(干青)



广发银行 CMB 相知相伴 全心为您